

# 新加坡花园城人工湖湖面漂浮卫生巾 湖水发黑发臭

## 小区重污染湖水直排董铺水库



湖边堆放着众多打捞上来的生活垃圾



发黑发臭的湖水

省城新加坡花园城曾被称为“富人区”，该小区背靠董铺水库，环境优美，树木成林，小区内一个偌大的人工湖更是人们休闲、锻炼的好去处。但如今，这个人工湖却让小区居民头疼不已。

“湖水污染严重，水质变黑，尤其是雨天，黏稠的湖水发出的恶臭让人不敢靠近。”近日，新加坡花园城小区居民向本报反映：“不仅如此，在人工湖的北侧还有一个闸门，湖水通过闸门涵管直接排到一条马路之隔的董铺水库。”

### 湖水发黑，湖面垃圾漂

5月10日，记者来到新加坡花园城。穿过树林，走下台阶，记者便闻到一股腥臭味。走到湖边，记者发现，湖水发黑，臭味就来自湖水，湖面上有很多黑色絮状漂浮物，部分水面上覆盖着一层油腻腻的黏稠物；在湖中浅水处，有大块的石头露出水面，上面爬满了螺蛳；湖边上堆放了许多被打捞上来、散发着恶臭的生活垃圾，其中还有死鱼。

### 湖面四周有多个排污口？

“哪一片水域污染严重，就说明哪里有排污口。”张先生从事污水监测多年，其也是新加坡花园城的业主，他向记者介绍说。

“这里肯定是一个排污口，你看水面多脏、多油腻，这里的污水很有可能是附近的大酒店排过来的。”张先生首先带记者来到了位于人工湖东南角的一涵洞处。

沿着人工湖，记者又来到了湖的东北角，这里污染较严重，湖面被杂草和油污覆盖着。“这里曾是小区的生活污水排污口。”张先生介绍说。

### 污染的湖水直排董铺水库

新加坡花园城人工湖的北岸距离董铺水库只隔着樊洼路，在湖的北岸有一个水闸，闸门开着，正在往外排水。

“这个闸门的水是直接排到董铺水库的，没有经过任何处理。尤其是下雨的时候，湖水上涨，就会有大量的被污染湖水排到董铺水库里去，这里与其说是一个泄洪道，不如说就是一个排污道。”张先生说道。

“我们曾经做过一个实验，在这个闸门口抛一些小球，然后再到马路对面的董铺水库出水口处就可以找到。”该小区一位姓杨的业主说道。

随后，记者又来到了与新加坡花园城

记者沿湖徒步发现，湖面很脏，不仅有死鱼漂浮，还有卫生巾等各种生活垃圾。

“刚入住时，湖水清澈见底，如今这些都成了记忆。周围肯定有很多生活污水和工业污水排到这里来，否则不会污染这么严重。”小区一业主指着被油污覆盖的水面说：“这样下去，过不了几年，这里可能会因污染而被填平。”

张先生告诉记者，还有一个最严重的排污口，污水是从大蜀山方向过来的。接着，记者又来到了湖的西南角，其中能看到一个很粗的涵管穿过一条明沟，直通新加坡花园城人工湖。而水沟里也在哗哗地流淌着恶臭的污水。

在湖的西南角记者还看到，有一片水域内长满了浮萍，有好几个市民坐在岸边垂钓。“这些浮萍是因为水的富营养化造成的，单纯的生活污水不会使湖面污染这么严重的，肯定还有其他污水排到这里。”张先生分析说。

一路之隔的董铺水库南岸，有个出水口正在往水库里排水，前一段时间，本报也连续报道了该处往水库排污水现象。

张先生告诉记者，为了湖水被污染问题，小区业主多次向环保部门和小区物业反映，但问题一直得不到解决，为此，近日他还专门写一个材料，准备交给有关部门。

“董铺水库关系到千家万户的饮水问题，如果新加坡花园城人工湖被污染问题得不到解决，董铺水库的水质安全将会受到威胁。”一杨姓业主说。

记者 李尚辉/文 程兆/图

### 华南城4.86亿拿下两块地

星报讯(记者 任金如) 昨日，记者从合肥市国土局获悉，肥西近千亩地块被华南城以4.86亿顺利竞得，这是香港上市公司华南城进驻合肥首次“大手笔”动作。项目首期将于6月28日动工，届时，安徽最大的商贸物流园将在肥西崛起。

5月10日，华南城以总价4.86亿成功摘得肥西[2013]5号地块和[2013]6号地块，两地块共973.3亩。至此，华南城入驻合肥也正式从梦想变成现实。

据了解，华南城入驻合肥，将建设集商贸交易、物流集散、展示推广、信息交流、电子商务、产业培育、特色旅游、城市化综合配套八大功能于一体的超大规模现代综合商贸物流园，该项目的建成，也将成为未来该区域的新中心，打造未来“安徽第一城”。

### 低保户、五保户电费返还

星报讯(王英 陈颖 记者 徐涛) 昨日记者从合肥市蜀山区获悉，近日该区民政会同合肥市供电公司，对全区城乡低保户和农村五保户家庭2012年下半年的优惠电费进行了集中返还，返还金额达13.52万元，惠及23911户。

据了解，从2012年7月起，蜀山区对城乡“低保户”和农村“五保户”家庭设置了免费用电基数，每户每月免费用电基数为10度电。“两户”免费用电基数采取“先征后返”的方式兑现。

据介绍，对“两户”2012年7月1日至12月31日期间产生的免费用电基数电费，采取一次性返还，自2013年1月1日起，每季度兑现一次。据悉，以上款项5月底可全部发放到“两户”手中。

### “江葬”活动将于11月中旬举办

星报讯(叶翔 记者 赵莉) 记者昨日从合肥市民政局获悉，合肥市第17次骨灰撒江活动初定于11月中旬举办，活动报名即日起开始，凡有意为逝者选择江葬的家属均可登记报名，报名电话：0551-65134107。

根据今年实施的惠民殡葬政策，凡合肥市户籍的逝者，对于每户参加江葬的家庭，民政部门将免除3名随行亲属的费用。对于外地居民，则按照合肥市物价局核定的标准，每户2名随行亲属收取800元的交通、就餐等费用(若再增加一名家属，则加200元)。

### 合肥殡葬将实施24小时预约

星报讯(叶翔 记者 赵莉) 记者昨日从合肥市民政局获悉，该市实施惠民殡葬新政首月，全市累计减免居民基本殡葬费用达202.18万余元。

另外，合肥市殡仪馆决定，推出遗体接运预约服务，逝者家属可24小时拨打962444服务热线。

## 节能惠民倒计时 国美启动最强优惠让利消费者

据了解，活动期间国美将联合索尼、伊莱克斯、三洋等国内外知名品牌开展国家补贴、厂商补贴和国美补贴的三重补贴优惠营销活动，并推出多款享受节能补贴政策的机型供消费者选择。

活动期间，国美卖场中海信55寸3DLED彩电原价8999元，让利补贴后现价仅售5799元；小天鹅洗衣机原价2299元，让利补贴后

现价仅售1838元；伊莱克斯大1匹节能空调原价2299元，让利补贴后现价仅售1899元；创维冰箱原价1459元，让利补贴后现价仅售1199元。另外，消费者只要在国美购买3000元以上节能产品，在领取节能补贴时还可报销打车费用。

为了让更多的消费者了解到节能补贴政策的具体规范以及办理方法，国美不仅在门店的明显位置张贴“节能商品贴”，帮助消费

者快速了解节能补贴产品信息，还建立了节能补贴咨询热线、节能补贴服务台等设施，随时为消费者解答任何问题。

国美集团相关负责人表示，作为国内最大的家电连锁零售企业，国美在27年的发展历程中，以超千亿的采购规模、完善的物流配送体系和先进的信息化平台，培育出其他家电零售企业不可比拟的优势。此次举行的节能补贴促销活动将会使更多的消费者享受到节能家电带来的实惠，让更多的消费者搭上“节能补贴末班车”。

“现在再不买，到下个月就无法享受国家补贴了！”为了鼓励消费者购买节能家电，近日，国美在门店的显著位置张贴了节能补贴办理流程，并重点标示出相关的节能产品，前往购买节能家电和办理节能补贴的顾客数量明显增多。

5月10日-5月31日，国美还将在全国范围内推广主题为“节能补贴来国美—最高补贴2000元”的大型惠民活动，并提出省时、省力、更省钱的购物口号，以更优惠的价格、更便捷的购物体验满足消费者购买节能家电